

ЗА УДАРНЫЕ = ТЕМПЫ =

Орган Майминского АК ВКП(б), Аймакисполкома,
Аймпрофсовета и Горкома ВКП(б), Горсовета и
профсовета г. Ойрот-Тура.

№ 64 (83).

9 декабря 1932 г.

№ 64 (83).

Социалистическому животноводству— большевистское внимание

Развитие социалистического животноводства,—повышение его товарности является основной задачей в Ойротии, в частности в нашем Майминском аймаке, этой отрасли хозяйства должны быть подчинены все остальные. На эту отрасль мы должны смотреть, как на основную в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Майминский аймак в деле развития социалистического животноводства, повышения его товарности имеет большие достижения, выраженные в приросте стада, организации 18 молочных-товарных ферм, в которых объединено 1745 голов скота, постройке теплых, полуутепленных дворов, телятников и других.

Однако, наряду с этими достижениями имеется и ряд существенных недостатков, особенно в прошлом и нынешнем году. За стойловый период 1931 года в отдельных колхозах мы имеем недостаток корма, не весь молочный скот был обеспечен теплыми дворами, имели только 4 телятника, слабо был организован труд в животноводческих бригадах, падеж телят выразился почти в сорок процентов.

В подготовке к стойловому периоду 1932-33 г. ряд колхозов нашего аймака не учли ошибок прошлого года, что можно объяснить только недооценкой роли животноводства. Уже сейчас, когда стойловый период только начался, мы в ряде колхозов наблюдаем растранивание корма, почти нигде нет ясель, в результате сено, солому бросают под ноги без всякой нормы, что к концу зимы может привести к недостатку.

С постройкой теплых дворов и телятников в нынешнем году налицо огромный прорыв. Из 9 запроектированных дворов построено только 4, из 14 телятников—только 5. Это говорит за то, что даже в молочных-товарных фермах коровы и телята далеко не обеспечиваются теплыми помещениями, а от этого продуктивность скота и сохранение молодняка вновь становится под угрозу.

Не совсем отрадное положение и с организацией труда в животноводческих бригадах, до сих пор наблюдается организационная неразбериха. Постановление последнего совещания предколхозов и селетарей ачеек ВКП(б) об организации труда на зимний период, не стало еще достоянием всех колхозов. Социалистические методы труда организованы слабо.

Все эти упущения ясно говорят о том, что правления колхозов и партийные еще не повернулись лицом к животноводству, что животноводство еще не дооценено, не считается основной отраслью нашего хозяйства.

Эта оппортунистическая недооценка должна получить самый сокрушительный удар. Правлениям колхозов и партийным ячейкам необходимо развернуть широкую разъяснительную работу среди колхозников, добиваясь полного осознания ими роли животноводства.

Надо принять все меры к тому, чтобы не допустить ошибок прошлых лет. Время еще есть и его надо использовать как можно рациональнее. Все дворы, которые не достроены, надо немедленно достроить.

Добиться такого положения, чтобы ни одна теленок не осталась вне телятника. В каждом колхозе и особенно там, где МТФ, должны быть оборудованы родильные комнаты.

Правильная организация труда, широко развернутое социальное соревнование и ударничество должно стать делом чести каждого коммуниста, каждого комсомольца, каждого колхозника. Комсомол, как шеф молодняка, должен стать во главу социалистического соревнования и своим примером организовать борьбу за молодняк.

Необходимо объявить беспощадную борьбу с растраниванием корма, установить нормы, поделаться в дневниках ясли. Требовать ответственности с лиц, ухаживающих за скотом. Злостно допускающих растранивание корма, отдавать под суд.

Все внимание животноводству. Ни одной головы скота без теплого двора. За 100 процентное сохранение молодняка. За экономное расходование корма. Шире социальное соревнование и ударничество. Вот основные лозунги, вооружившись которыми каждый коммунист, комсомолец и колхозник должен бороться за развитие социалистического животноводства.

Скот под открытым небом.

В с/х артели „Путь Ленина“ Кара уксского сельсовета крупный рогатый скот, а также молодняк не обеспечен теплыми и утепленными дворами лишь потому, что когда проходил месячник животноводства и подготовка к стойловому периоду ни ячейка, ни правление колхоза не побеспокоились с постройкой теплых и утепленных дворов, в результате скот остался под открытым небом и до сего времени никто не побеспокоился о немедленном улучшении положения по постройке дворов.

Нужно будет АКС это дело проверить и виновников привлечь к ответственности.

О воспрещении произвольного распоряжения имуществом колхозов, их продукцией и денежными средствами

Постановление Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и СНК РСФСР

В развитие постановления ЦИК и СНК Союза ССР от 25 июня 1932 г. о революционной законности (Собр. Зак. 1932 г. № 50, ст. 298) и учитывая, что распоряжение колхозным имуществом в соответствии с уставом колхоза принадлежит только самим колхозникам в лице общего собрания и правления колхоза, Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров РСФСР постановляют:

1. Воспретить местным органам власти, а также всем другим государственным органам и общественным (в том числе кооперативным) организациям распоряжаться или производить изъятие имущества, принадлежащего колхозам, распоряжаться денежными средствами, рабочим скотом и продукцией колхозов, обязывать колхозы к выделению денежных и натуральных фондов на нужды, не предусмотренные уставом колхозов и специальными постановлениями правительства.

2. Колхозное имущество может быть пере-

дано в пользование другим учреждениям и организациям лишь самими колхозами на основании договора, заключаемого правлением колхоза с заинтересованными учреждениями и организациями.

3. Имуществом, принадлежащим колхозу, считаются:

- все средства и орудия производства колхоза, обобщественные в силу устава его членами, как-то: рабочий и продуктивный скот, хозяйственные постройки, сельскохозяйственный инвентарь и другие материальные ценности;
- все средства и орудия производства, приобретенные или сооруженные колхозом как на свои собственные средства, так и на средства, полученные от государственных кредитных учреждений и других организаций, как-то: предприятия по переработке сельскохозяйственных продуктов, мастерские, мельницы, крупорушки, маслобойки, хозяйственные строения, транспортные средства и т. п.;
- всякое иное имущество, переданное

НИ ОДНОЙ ГОЛОВЫ СКОТА БЕЗ ТЕПЛОГО ДВОРА

Не допускать ошибок прошлого года, ликвидировать обезличку в уходе за скотом. Бороться за 100 проц. сохранение молодняка.

В „Искре“ неблагоприятно.

Правление колхоза „Искра“ (Союза) не борется за организационно-хозяйственное укрепление колхоза. Председатель этого колхоза Кузьман вместо руководства колхозом, занимается ночью ловлей рыбы, а днем спит.

Такое отношение к колхозу довело до таких безобразий: на поле стравлено скоту 5 га проса, в амбаре по вине бригадира Дюкарева, горит 20 центн. проса. Засыпка семфондов идет самотеком; нужно было засыпать овса 150 центн., засыпано 35 центн., пшеницы вместо 105 центн. засыпано 7 центн.

Обмодот производится неорганизованно, колхозники на работу выходят не все, в результате машина простаивает по 2-3 дня без дела, пред. колхоза на молотбы не выезжает. В складе завхоза лежит 200 метров мануфактуры для колхозников, которая, несмотря на нуждаемость последних, не выдается.

Не лучше обстоит дело и с животноводством. Коровы дворами не обеспечены, стоят под открытым небом, коры валятся под ноги без норм, телятник также не оборудован.

Лошади обезличены, крыш для них нет, кобылицы скидывают. На днях две лошади, находившиеся без присмотра, сложились: одна задушилась в воротах и одна завалилась в канаве. Распределение доходов производится со слов председателя, т. е. много денежных документов утеряно.

Такое положение ведет колхоз к развалу. Надо аймколхозсоюзу послать бригаду для налаживания там работы, а правление переизбрать. Конкретных виновников в гибели проса и лошадей необходимо отдать под суд. Следственные органы также должны заинтересоваться работой этого колхоза. Партийке надо заняться выявлением классово-чуждых элементов и изгнать их из колхоза. Знающий.

Следуйте примеру комсомола Манжерока

Совещание комсомола Манжерокского куста, обсуждая очередные хозяйственно-политические задачи взяло на себя ряд обязательств:

1. Развернуть МЛВ, которым охватить 100 процентов комсомола и весь актив неорганизованной молодежи.
2. Добиться выписки на каждого комсомольца по 1 экз. газет.
3. Распространить периодическую печать 150 экз.
4. Оживить работу добровольных обществ СВВ, ОСО, ОДН, МОПР, в которые вовлечь 100 проц. комсомола и 80 неорганизованной молодежи.
5. Развернуть организационную работу пионеротрядов, которыми охватить 85 проц. детей-школьников. Добиться выписки пионерских газет на каждого пионера. Добиться 100 процентов посещаемости и усвояемости школьниками и пионерами. Внедрить социальное соревнование и ударничество в отрядах пионеров.
6. Организовать во всех школах: го-рячие завтраки, подвоз детей в школу, которые живут далеко, оборудовать рабочие уголки, охватить ВНО 100 проц. детей школьного возраста. Организовать при школах фонды: общедоступности и политехнизации.

По либбезу: охватить либбезами

100 процентов неграмотных и малогрмотных, выделять комсомольцев для проведения политчасов в либбезах, распространить среди обучающихся (по 1 экз. на каждого) газету „За грамоту“. Создать фонды для премирования лучших культурмейцев учащихся и ликвидаторов.

8. Развернуть массовую работу по подготовке к ВСХВ. Создать ряд бригад для проверки и ремонта инвентаря в колхозах. Добиться распределения тягловой силы и инвентаря по бригадам, закрепляя их за колхозниками.

9. К 10 декабря закончить засыпку семенных и страхсемфондов по общим секторам, отсортировать и протравить весь семенной материал.

10. Добиться досрочного выполнения плана, силами комсомола собрать не менее 5000 руб. средств. Выполнение настоящих обязательств освещать в стенгазетах и газете „За ударные темпы“. Проверку проводить не реже одного раза в месяц.

На проведение этих мероприятий комсомол Манжерокского куста вызывает Бюро ливинский куст. Ответ ждем через газету „За ударные темпы“.

По поручению Пановз, Карпачев, Ивлев

колхозу в его постоянное пользование специальными постановлениями местных исполкомов и сельсоветов, ЦИК и СНК АССР, а также постановлениями судебных, финансовых и др. органов (как-то: кулацкое, выморочное и бесхозяйственное имущество, предприятия по переработке сельскохозяйственных продуктов, в том числе мельницы, крупорушки и маслобойки, мастерские, хозяйственные строения и т. п.);

г) денежные средства колхоза;

д) вся продукция колхоза.

4. Предложить прокуратуре неустанно следить за выполнением настоящего постановления, привлекая его нарушителей к ответственности.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного

Комитета М. Калинин.

Зам. председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР

Т. Рыскулов

И.о. секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Новиков

НЕ НА СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ ВКЛЮЧИТЬСЯ В ФИНЭСТАФЕТУ.

Во вторую пятилетку вступить с 100 проц. выполнением планов по ширпотребу и товарообороту.

Ликвидировать произвольные наценки.

Почти в каждом номере газеты „За ударные темпы“ и областных газетах от мечается отсутствие борьбы за количество и качество выработки ширпотреба со стороны промысловых артелей города, а также снижение себестоимости выпускаемой ими продукции.

Однако, косность руководителей промкооперации и артелей остается неизменной. Наценки на выпускаемую продукцию до сих пор остаются головокружительными, качество низким.

Возьмем для примера артель „Пимокат“: на пятифунтовые пимы затрачивается шерсти на 7 р 36 коп., работа 4 р. 70 к., как будто на сырье и рабочую силу за трчено 12 руб. 06 коп., однако, пимы выходят из артели стоимостью 19 р. 40 к.

Оттуда наценка 7 руб. 34 коп.? А вот откуда. С каждой пары пимов артель берет на админрасходы 2 р. 71 коп. (60 проц. к зарплате) и еще 3 руб. 18 коп. на какие-то другие расходы (плюс 1 р.

75 коп. госналог). Все это составляет 19 рублей 40 коп.

Но эти наценки не ограничиваются т. е. артель непосредственно пимами не торгует, а сдает их промсоюзу, то там тоже без наценки не обходится. Еще характернее пример с пимными подошвами, на которые затрачивается шерсти и работы на 1 р. 59 коп., продают же их за 4 руб. 02 к. Теперь если отнести в „Труженник“ подшить пимы, надо уплатить за работу 7—8 р. в результате подшивка пимов обходится 11-12 руб. тогда как частные своим материалом подшивают за 6-7 руб.

Было бы еще не так удивительно, если бы выработка была хорошего качества, но и этого в работе „Пимоката“ нет. В подошвах, кочме, а подчас и в пимах можно обнаружить 50-60 проц. коровьей непрокатанной шерсти.

Все эти не раз затрагиваемые вопросы проходят мимо ушей руководства пром

союзом, тогда как они должны стоять непрерывно на повестке дня. Недостаток не только проработать решения сентябрьского пленума ЦК ВКП(б) (как это сделано во всех артелях), а надо немедленно приступить к их практической реализации. Дать советско-колхозной торговле больше дешевых и хорошего качества товаров широкого потребления, вот что должно сверлить мозг каждого руководителя, каждого кустаря промысловой кооперации. Г.

Сводка

о выполнении плана 4 квартала по выработке ширпотреба на 1 декабря 1932 г.

	Проп. выпол.
1. Обротеа	62,6
2. Луч	15,
3. Труженник	43,
4. Единение	50,3
5. Электрометалл	33,
6. Деревообделочник	21,8
7. Пимокат	78,5
8. Зирричстрой	67,5
9. ИКА „Путь“	67,2
10. ИКА „Борец“	68,
11. Коммустрест	73,
12. Маслопром	63,
13. Сельхоз артель „Алферова“	53,3
14. Трудовик	72,
15. Педтехникум	178,
16. Школа 2 ступени	10,
Итого	50,6

Изжить самотек.

Из помещенных ниже сводок видно, что с выработкой товаров ширпотреба, а также и с товарооборотом торгово-кооперативных организаций в городе неблагополучно. Как то так и другое идет в порядке самотека.

Торгующие организации надеются исключительно на товары, которые поступают в централизованном порядке, сверхлимитными же заготовками не занимаются. Выработка ширпотреба идет также не обеспечивающими выполнение плана темпами.

По такому оппортунистическому самотеку надо крепче ударить и потребовать от торгующих организаций и промкоопе

рации не на словах, а на деле включиться в проводимую финансовую эстафету. За оставшиеся 20 дней надо утратить темпы реализации товаров и выработки ширпотреба. По оборотам очередной десятидневки мы будем судить о выполнении решений сентябрьского пленума ЦК ВКП(б) торгово-кооперативными организациями и промартелями города.

Сводка

о выполнении товарооборотов 4 квартала на 1 декабря 1932 г.

	Проп. выпол.
1. Сибпушнина	55,8
2. Аворт	26,7
3. Артель „Борец“	56,
4. Центроспирт	86,3
5. Горпо „Смычка“	45,8
6. Коопторг	50,2
7. ДТБ	49,
8. ОГИЗ	21,6
9. Коммустрест	59,1
10. Охотсоюз	38,
11. Промсоюз	54,6
Итого по этим артелям	44,4

Не поступило сведений от союзвечати ЗВК, союзкож, колхозсоюза, заготэкспорт КОБТ, роскино.

Клеймим позором прогульчиков

Рабочие лесозавода проработали решение ЦИЕ и СНК СССР о прогульщиках, вынесли решение не допускать на заводе ни одного прогула, клеймить позором всех прогульчиков, лодырей и разгильдяев, как врагов производства.

А также коллектив постановил всемерно поощрять лучших ударников. Провести потребкооперацию установить лучшее снабжение коллективов изживших полностью прогулы. Рабочие лесозавода обращаются с

призывом к рабочим: лесозаготовок, городского строительства и дорожного строительства объявить беспощадную борьбу с прогульщиками, лишить их немедленно производственного снабжения и квартир.

Слова рабочего ударника лесозавода тов. Попова о том, что туеядцам, дезорганизатором производства — прогульщикам не место в рабочей среде, должны найти свое отражение во всех организациях и учреждениях города и аймава. Липунов.

Агитируют против МОПР-а

На 20 ноября в коллективе юстиции охвачено членством МОПР-а почти на 100 проц., ликвидирована задолженность по членским взносам и уплачено досрочно за 1933 год, кроме того проведено отчисление 3 проц. от зарплаты, деньги собраны в сумме 81 руб.

Имеются и еще такие сотрудники, которые не осознали сущности организа

ции МОПР-а, которые не хотят вступать в ряды МОПР-а. Это комсомолец Муылгалов, член МК Дмитриева, которая даже агитирует среди членов коллектива о том, чтобы они не вступали.

Нужно будет разъяснить этим товарищам, что организация МОПР-а помогает товарищам узнавать в капиталистических тюрьмах за дело рабочего класса. Г. К.

Виновных надо наградить по заслугам.

В то время, когда все силы каждой организации устремлены на мобилизацию средств, на выполнение промфинпланов, наш потребсоюз занимается растратой ванием этих средств, испытывая в то же время нужду в них. Работники потребсоюза с легким сердцем расчерком пера подписали контрагенту по распространению открыток по популяризации Урало-Кузбасского строительства обязательство ни много, ни мало на 23300 руб. на 150000 штук весом 2162 килограмма или 135 пудов. Что думали работники потребсоюза, подписывая обязательство на 150000 штук открыток, реализовать которые они не смогут целую пятилетку, если не больше, а денежки-то убили.

Когда получился счет банком и когда экспедиция агитизации прислала обязательство, в котором потребсоюз указал условия платежа через банк в порядке акцепта счета, потребсоюзовцы зашевелились так как банк в случае не акцепта, сумму его может списать беспорочно, отказаться от акцептата потребсоюз не может—налицо обязательство и даже с печатью и мечутся, бедные, не имея выхода из положения, а его, надо думать найдут для них прокурор. Двадцать три тысячи триста рублей из оборота утекли, возвратятся они потребсоюзу через несколько лет, если не спишут в убыток, а в данное время банк закроет расчетный счет потребсоюза до накопления 23300 руб. для оплаты счета и потребсоюз на время накопления парализуется, не выполняя более срочных функций своей работы—тут пахнет преступлением. ВЕУЗ.

Оживить отчетно-перевыборную кампанию потребкооперации.

Перевыборная кампания потребкооперации в городе началась с 15 ноября. Как будто промежуток времени достаточный для того, чтобы развернуть широкую волну массовой работы вокруг этого вопроса.

Однако, несмотря на все возможности, достаточного сдвига вокруг перевыборов мы еще не получили. Основными вопросами перевыборной кампании намечалось широкое развертывание советской торговли, заготовка и продажа товаров ширпотреба, мобилизация средств по линии горпо, а также широкое обсуждение работы потребкооперации за прошедший год.

По всем этим вопросам мы имеем оппортунистическую ставку на самотек со стороны правления горпо, партячеек и МК города. Чем лучше объяснить такое положение, когда за целый месяц вовлечено новых пайщиков 34 чел. с неполным паем? Развертывание торговли за этот же период на точке замерзания. В мобилизации средств полный заслой.

Кооператоры стараются закрыться за

объективной причиной „распутица, видетели, задержала, товаров забросить нельзя“, а внеплановые заготовки? Неужели и тут распутица виновата? А сбор паевых и стройфонда не двгается с места, тут тоже распутица?

Нет. Как видно, тут не распутица виновата, а „беспутье“, неповоротливость руководящего состава горпо, партячеек и МК. Последние тоже почти ничего в период перевыборов не сделали. Кустовые собрания ячеек сривались (горстой, госучрежденной), потому что коммунисты не собрались. Есть случаи срыва делегатских собраний (ич. коммустреста и ФБР).

Все это говорит за то, что в этой одной из важнейших кампаний относятся формально. До конца перевыборов осталось несколько дней. За это оставшееся

время правление горпо, партячейки и МК должны наверстать упущенное. Надо добиться такого положения чтобы все намеченные по плану собрания были проведены.

Партячейкам и МК необходимо развернуть между собой соревнования на лучшее проведение перевыборов, добиться, чтобы ни одного пайщика не осталось не охваченным отчетом горпо. Мобилизовать весь актив на сбор паевых и стройфонда с таким расчетом, чтобы ликвидировать за эти дни всю задолженность и снять с горпо рогожное звание.

Серьезней провести обсуждение кандидатов в правление горпо и контрольный совет, шире развернуть критику работы старого правления, не замазывая и тех достижений, которые имеет наша кооперация за отчетный период.

„Эпидемия не ждет“.

Из года в год по Обротской области проходит волна различных эпидемий; причина тому много: плохие бытовые условия, некультурность населения, недостаток медицинских работников и медицинских учреждений.

В текущем 1932 году с начала октября по городу Оброт-Тура и в аймаках начались регистрироваться отдельные случаи различных инфекционных заболеваний: дифтерия, брюшного тифа и др. В начале ноября инфекция пошла было на убыль, но последняя декада ноября дала новую вспышку, появился сыпной тиф.

Небольшое терапевтическое отделение обლობницы /на 20 коек превратилось в гаражное отделение и через один-два дня совершенно закрыл двери для новых больных—даже варзанных, не говоря уже о терапевтических больных, которые по своему праву могут претендовать на это отделение больницы, являющееся единственным по области.

Одной из основных мер профилактики, борьбы с заразными болезнями является раннее выявление (диагностика) больного и его изоляция в больничное учреждение. В наших условиях в данное время, ког-

да больной по несколько дней не может попасть на врачебный прием в силу недостаточности медработников и не может во время быть изолирован в больничное учреждение—эта мера борьбы почти выпадает, больные, оставаясь на дому рассеивают заразу и подтапливают тем самым инфекцию к быстрому росту.

Вопрос о помещении под зарбарак был затронут медработниками с момента появления первых случаев дифтерии и брюшняка, но до сих пор он не сдвинут с мертвой точки.

Городская общественность уделяет мало внимания делу здравоохранения: горкомхоз до сих пор не может выделить помещения под зарбарак отвечающего хотя бы минимальным медико-санитарным требованиям, а инфекция не ждет, заболеваемость возрастает и, возможно, недалек тот день, когда заболеваемость выльется в эпидемию, с которой уже поздно и трудно будет бороться.

Обротская общественность, от вас медработники и население ждут помощи и содействия в своей работе, а от горкомхоза немедленного выделения помещения под зарбарак. Врачи.

Учителя Майминского аймака должны взять пример с просвещенцев города

По реализации решений ЦБ ВКП(б) об учебных программах и режиме в начальной и средней школе, которые берут на себя учителя 1 ступени Ойрот-Тура на 1932-33 учебный год.

1. Ликвидировать коренной недостаток школы (отмеченный в решении ЦБ ВКП(б) от 5 сентября 31 года) путем:

а) развертывания соцсоревнования и ударничества в школе среди учащихся, учителей и между школами—за повышение качества учебы (конкурс на лучшее знание дисциплин, аккуратная запись работы), 100 проц. посещаемость, на сознательную дисциплину; организовать повседневную проверку взятых обязательств, освещая результаты в уголке соцсоревнования и ударничества, организуя из учащихся «посты тревоги» в стенгазете и местной и центральной печати. Лучших дисциплинированных, выполнявших обязательства успевавших учащихся премировать званием ударника в виде грамоты, портрета Ленина, значка ударника и др. В декабре и апреле месяцах созвать слеты ударников из учащихся, где подвести итоги выполнения взятых обязательств (вслушать рапорта) и школу с лучшими показателями наградить переходящим красным знаменем,

б) организовать помощь отстающим, снизив количество отстающих и второгодников до 2 проц., для чего провести шефство более успевающих учащихся над слабыми, педагогическая помощь отстающим по дисциплинам: наладить индивидуальный учет успеваемости с вывешиванием результатов в виде сводок, графиков, диаграмм (не реже 1 раза в декаду).

в) Организовать учащихся и учителей на борьбу за 45 мин. полностью использованный на учебу путем передачи предварительного звонка за 5 минут и подготовки всего учебного материала заранее к уроку.

2. Проработать намеченную программу полностью в установленный срок, организуя работу по заранее составленным квартальным и календарным планам по твердому расписанию с тщательной подготовкой учителей к каждому уроку (с поделанным материалом, иллюстрациями, проверенными опытами и т. д.

3. При организации учебно-воспитательной работы в школе применить активные разнообразные методы работы, отвечающие задачам систематического и последовательного изучения в доступной и занимательной для учащихся форме каждой преподаваемой дисциплины (экскурсионный, лабораторный, исследовательский, иллюстративный и др.) для чего:

а) повысить методические знания учителей, проработав ряд методических руководств по отдельным дисциплинам к 1 января—методичку русского языка и литературы и математики, к 1 апреля методичку обществоведения, труда, географии к 1 мая естествознание, применяя полученные знания на практике,

б) организовать обмен опытом работы на кустовых метод. совещаниях и в печати. Практиковать взаимопосещение уроков. в) Через образцовую школу и инструктора практиковать показательные уроки не реже 2 раз в квартал (8 уроков) с привлечением на них всех начинающих учителей.

г) Для развертывания методработы в помощь инструктору выделить внештатных инструкторов в количестве 3 человек из учителей.

д) Стажистам-учителям взять шефство над начинающими, помочь им правильно организовать преподавание, планомерно вести работу, разбираться в методических вопросах.

е) При образцовой школе организовать методбиблиотеку к 1 января 33 года.

ж) На 100 проц. охватить учителей учебой по повышению квалификации через подписку на заочные курсы, при решении к вечерним педагогическим занятиям в политехнической школе.

4. Организовать борьбу за сознатель-

ную дисциплину в школе—путем широкого развертывания воспитательной работы через ДСУ и отряды ЮП—во всех школах ввести культперемены (новые игры, шашки и проч.) организовать регулярный выпуск стенгазет, бороться за улучшение качества их и через организацию кружков деттеоргов освещать имеющиеся достижения и недостатки в печати; раз вернуть внешкольную работу с детьми—добиться открытия пионерского клуба к 1 января, где развернуть культмассовую работу во внеурочное время; добиться планового кинообслуживания детей по договору с Совкино детских картинками; организовать зимний городок с катком и горкой к 1 января 33 г.

Привлечь общественность к учебно-воспитательным целям школы: на родительских, шефских, профсоюзных собраниях проработать ряд методических вопросов, выметив конкретный план воспитательной работы, в котором предусмотреть организацию досуга детей, меры воспитательного воздействия и дисциплинированности ребят, изучение их домашней среды и т. п. Обеспечить выполнение со-

Сознательная дисциплина школы—основа советской школы

Борьба за укрепление сознательной дисциплины учащихся должна быть выдвинута в настоящее время на первый план: «Сознательная дисциплина учащихся—это основа работы такой важнейшей государственной организации, как советская школа. Без дисциплины, первейшего элементарного условия для школьной работы, нет советской школы» (постановление коллегии наркомпроса от 16 сентября.)

По школам города борьба за сознательную дисциплину развернута недостаточно, только внутри школ имеются все-какие показатели: через соцсоревнование и ударничество добились снижения опаздываний, (ФЗС, школа № 5, 8 и др.)—в некоторых школах введены культперемены, на которых проводятся новые игры, игра в шашки и проч. регулярно выпускаются стенгазеты (школа № 3), групповые бюллетени (ФЗС) где большое внимание уделено укреплению сознательной дисциплины.

Проведен ряд родительских собраний, проработаны методы борьбы за дисциплину; в некоторых школах проведена воспитательная работа с нарушающими порядок учащимися—изучение их домашней среды, беседы с ними через ДСУ, добились исправления этих ребят (школы № 2, 8, ФЗС).

Но наряду с этим мы имеем грубые нарушения и большой прорыв: отсутствует внешкольная работа с детьми—после за-

АКС прими меры

В с/х артели «Искра» Союзинского сельсовета царят беспорядочность, обезличка. Вот факты, которые говорят об этом. Начатый строится телятник приоста новлен за отсутствием материала и телята стоят под открытым небом, тогда как это дело можно устранить, потому что лес есть, но его нужно приготовить, об этом же думают.

Второй, более яркий факт: измолотили 5 га проса, не убрав его в амбар, ветром разносит, а что касается с/х инвентаря,—бороны, плуги до сего времени валяются на полях и никто из правленцев не заботится подобрать. Третье это то, что труд. дисциплина в колхозе хромает—на все 4 ноги, на молотьбу выходят не больше 7-8 ч, иногда даже не является бригадир, запись в труднотом не проводится. Вот те факты безобразного состояния в совхозе.

Нужно будет правление привлечь за такие безобразия к строжайшей ответственности, как за расхищение колхозного имущества. АКС выехать немедленно и наладить работу с/х артели «Искра».

Свой.

АЙМОНО обрати внимание

Школой 1 ступени по В-Карагужинскому с/совету охвачено 188 чел. а учителей в ней работает только 3 человека и то одна из них первый год, которая по существу еще проходит практику. Таким образом на каждого учителя приходится по 63 человека, что безусловно ненормально и учителя не в состоянии нормально обслужить это количество учащихся.

Школа не оборудована в достаточной степени, а также нет учебных пособий по количеству учащихся не хватает, отсутствуют и наглядные пособия.

Горячие завтраки организованы, но качество этих завтраков низкое, где раздаются завтраки—помещение не оборудовано.

Сельпо учителей снабжает плохо, материально-бытовые условия для учителей не созданы.

Надо будет айМОНО немедленно укомплектовать школу, снабдить учебно-наглядными пособиями, а с/с побеспокоиться об улучшении материально-бытовых условий учителей.

Капарулин.

тавленного режима для школы, составив твердое расписание занятий ДСУ, отряда ЮП, кружков и др. школьных организаций, строго его выполняя.

5. По созданию материально-хозяйственной базы школ и политехнизации, провести следующие мероприятия: а) проработать и ввести самообложение родителей и шефских организаций на нужды школы и общедоступность во всех школах города. Мобилизовать средства путем платных постановок, буфетов и др. на политехнизацию 1000 руб.; на общедоступность 2000 руб.

б) Во всех школах регулярно проводить уроки труда по всем видам (дерево, картонаж, текстиль, жест, глина) не допуская замены их; организовать по всем школам рабочие комнаты или уголки; заключить договора с материнским производством.

в) Во всех школах организовать горячие завтраки, добиться улучшения их качества и обеспечить ими детей на 100 проц.

Комиссия.

нятий они предоставлены себе—в городе нет пионерского клуба, где бы можно было развернуть пионерскую и культмассовую работу с детьми (все школы работают на две смены и свободных помещений нет); кинообслуживания тоже нет: «дети до 16 лет не допускаются»—висит объявление у кассы кино, а от репертуара детских картин работники из кино «отказались»: недавно зав. кинотеатром т. Таушкановым получена на его запрос детских картин для города, бумажка: «детские картины в Ойротию высылаться не будут—от вас имеется документ за № таким-то, что ввиду отказа облОНО заключить договор с РОСКИНО, детских картин нам не шлите»...

Общественность, партиячейки, комсомол, профсоюзы, делегатки, шефы—стоят в стороне от школы. Слабо работает и пионер-

ская организация: выделенные вожатыми работы не проводят, имеется частая смена их.

В дальнейшем необходимо в кратчайший срок ликвидировать прорыв: включиться всей общественности по налаживанию воспитательной работы в школе. Добиться открытия в городе пионерского клуба, организации зимнего детского городка с катком и горкой (на стадионе); кинообслуживание детей. Комсомолу выделить пионервожатых из лучших комсомольцев и закрепить их за отрядами ЮП. Каждой школе необходимо составить план воспитательной работы в школе с привлечением родителей шефов, прикрепленного материнского производства. Только при таких условиях мы можем наладить и закрепить сознательную дисциплину учащихся.

Рудина.

Улучшить условия учителя

Уже несколько раз писалось в газете о том, что в В. Карагуже не созданы материально-бытовых условий учительству. Шаек почти совершенно не получают, а если его выдают, то в середине месяца и не полностью, кроме муки, ничего не получают, учительство сидит без дров, приходится их самим рубить, квартирами тоже не обеспечены. При таких условиях

учителя не могут проводить нормально занятия.

Нужно будет аймакисполкому и айМОНО выявить конкретных виновников, нарушающих постановления правительства о материально-правовом положении учителей и привлечь их к судебной ответственности.

Проезжий.

Крупная победа мирной политики СССР.

Подписание пакта о ненападении между Советским союзом и Францией

ПАРИЖ, 30. (Тасс)—29 ноября в министерстве интел в «Зале часов», в присутствии нескольких сот журналистов и кинооператоров, состоялось подписание франко-советского договора о ненападении и согласительной конвенции. Договор подписан со стороны Советского союза полпредом СССР во Франции ТОВ. ДОВГАЛЕВСКИМ, со стороны Франции—председателем совета министров и министром интел ЭРРИО.

Ратификация советско-польского договора о ненападении Польский президент подписал акт о ратификации

ВАРШАВА, 27. (Тасс)—Президент Польши, господин Мосьцицкий подписал сегодня акт о ратификации договора о ненападении и согласительной конвенции между СССР и Польшей.

Сообщение ТАСС

Президиум ЦИК СССР ратифицировал, советско-польский пакт о ненападении, подписанный в Москве 25 июля с. г. и согласительную конвенцию, подписанную 23 ноября с. г.

О перевыборах парторганов в городе.

Письмо горкома ВКП(б) всем ячейкам города.

С 1-го по 20-е декабря должны пройти перевыборы парторганов, партгруппиров, бюро и секретарей ячеек. Эта кампания должна пройти под знаком еще большего сплочения вокруг ленинской генеральной линии нашей партии, в беспощадной борьбе с классовым врагом кулаком-бояем, оппортунистами всех мастей, великодержавщиной, как главной опасностью в национальных условиях и местным национализмом. Под знаком мобилизации широких трудящихся масс рабочих, колхозников и единоличников на борьбу за выполнение очередных хозяйственно-политических задач.

Парторганизация гор. Ойрот-Тура пришла с рядом побед, успешно закончив хлебозаготовку, мясо, маслозаготовку, 100 проц. охват детей школьного возраста школами.

Наряду с успехами имеем целый ряд недостатков в строительстве города, благоустройстве, мобилизации средств и других хозяйственно-полит. кампаний. В период перевыборной кампании партячейки города должны сосредоточить основное внимание на выполнении поставленных задач в 4-м квартале завершающего года первой пятилетки с тем, чтобы вступить во вторую пятилетку с большим опытом первой пятилетки. В качестве конкретных задач партячейкам, партгруппам и отдельным коммунистам необходимо поставить успешное проведение строительства социалистического города Ойрот-Тура, дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов города, правильная организация труда, создание крепкой производственной бригады на строительстве и в колхозе.

Для того, чтобы успешно выполнить эти задачи, нужно правильно организовать ход перевыборной кампании, перестроить партийно-массовую работу, перенести центр тяжести ее в бригаду строительных участков города и в район. Организовать отчеты партотделов о их работе

в районе и в бригаде, тем самым про верить, как они боролись за проведение линии партии и внедрение в производство социалистических методов труда на основе 6 указаний тов. Сталина.

Основными задачами самопроверки должно быть решительное оживление всех приводных ремней нашей партии комсомол, профсоюзы, делегатские собрания и др. с тем, чтобы вся общественность города была мобилизована под знаменем перевыборов на выполнение очередных хозяйственно-политических задач.

В период перевыборной кампании необходимо организовать выпуск стенгазет в коллективах, колхозах, на производстве, в которых конкретно строятся задачи нашей партии на сегодняшний день. Ячейкам

необходимо обратить особое внимание на усиление работы по МДВ партийных кадров, особенно алтайской части коммунистов.

Всемерно внедряя национальную по форме, социалистическую по содержанию культуру, повышая теоретический уровень членов и кандидатов партии, тем самым вооружая их на борьбу с классовым врагом и оппортунистами всех мастей. Бораясь по-большевистски за реализацию и выполнение этих задач, политически мобилизуя и возглавляя трудящиеся массы, организуя штурмовые бригады, всемерно добиваясь нового прилива в колхозы, а также обеспечить дальнейший рост нашей партии за счет рабочих, колхозников и специалистов.

Взять пример с ячейки типографии.

К перевыборам парторганов ряд ячеек города относятся не серьезно, с прохладцей. К таким ячейкам необходимо отнести промышленную, где к перевыборам еще не приступили. Созвали одно собрание, на котором вывели довольно непонятное решение, а именно: „создать комиссию, перевыборы закончить к 20 декабря, выпустить номер стенгазеты.“

Такое решение наводит на мысль, что бюро промышленной ячейки не читало решения крайкома и письма горкома ВКП(б) о перевыборах парторганов. В письме горкома прямо указано, что перевыборы парторганов должны явиться боевой кампанией мобилизующей массы на выполнение производственных и других хозяйственно-полит. кампаний. Однако, промышленная ячейка поняла это иначе, она вместо создания самопроверочных комиссий создала одну для проведения подготовительных работ и предлагает поторопиться закончить к 20 декабря. Но и эта комиссия пока еще ничего не сделала.

Ячейка горпо „Смычка“ еще не состав

ила план перевыборов. Секретарь этой ячейки тов. Шестаков прямо заявил, что „мы еще не приступили, думаем сегодня или завтра начать“. А ведь этой ячейке лучше всех надо было развернуть перевыборную работу, т. е. перевыборы парторганов совпали с перевыборами в кооперацию, где коммунисты о своей работе отчитываются не только перед своей ячейкой, а перед всеми ячейками.

Хорошо развернула подготовку ячейка типографии. Составлен план, созданы и приступили к работе самопроверочные бригады, отчитываются партотделы. В период кампании будут заслушаны все коммунисты, партотделы, бригадиры и администраторы. Вызвана на соревнование ячейка связи.

По примеру типографской ячейки должны все ячейки города включиться в перевыборную кампанию, сделать ее массовой, вовлечь в участие и обсуждение работы отдельных коммунистов, особенно партотделов, б/п актив.

С. М.

Удешевить темпы засыпки семфондов.

Засыпка семян и сбор страхфондов по колхозам и единоличному сектору Майминского аймака идет преступно слабо.

Помещенная ниже сводка говорит об оппортунистических темпах ряда партячеек, колхозов, сельсоветов, которые не хотят по-большевистски выполнять директивы АПК и аймакисполкома о засыпке семян и страхфонда в установленные сроки.

Такой самотек в этой важнейшей кампании нельзя рассматривать иначе, как прямое проявление правого оппортунизма со стороны ряда партячеек, колхозов, сельсоветов.

Нужно будет такому самотеку положить конец, немедленно развернуть массовую работу среди колхозников и единоличников, на основе ее выполнить план в кратчайший срок.

Сводка

о засыпке семян колхозного сектора по Майминскому аймаку на 6 декабря 32 г.

С./советы	Проц. выпол.
1. М.-Чергачак	64,5
2. В.-Карагуж	6,2
3. Бирюля	74,
4. Александровка	4,5
5. Сайдыс	5,4
6. Карасук	5,7
7. Н.-Улада	неяс.
8. Соуэга	10,8
9. Манжерок	16,

Всего по аймаку 43,

Засыпка семстрахфонда по колхозному и единоличному сектору выполнена на 6 декабря—27,7 проц.

Обсуждение доклада комиссии Литтона.

Волокита в женевском судилище.

Доклад Литтона передан на рассмотрение пленума Лиги наций

ЖЕНЕВА, 30.—На заседании Совета Лиги наций Де-Валера огласил письмо Мацуоки, в котором говорилось: „Японское правительство сохраняет в силе его возмущение относительно применения статьи 15 устава Лиги наций. По этой причине японский делегат должен будет воздержаться от голосования“. За явление Мацуоки без прений заносится в протокол. Затем

совет постановляет передать доклад Литтона вместе с протоколами на рассмотрение пленума, Де-Валера сообщает, что если бы пленум пожелал получить от комиссии дальнейшую информацию или объяснения по докладу, то он может вызвать членов комиссии Мацуока заявляет, что комиссии, по его мнению больше не существует, а потому он не может присоединиться к этой точке зрения. Оговорка Мацуоки принимается к сведению и заседание закрывается.

Заявление Титулеску

Саботажник дела мира выступает против советско-румынского пакта

Вена, 30.—Титулеску сделал в парламенте сообщение по вопросу о советско-румынском пакте ненападения. Титулеску сообщил парламенту, что советско-румынские переговоры не будут возобновлены. Румыния вынуждена отклонить советское предложение о пакте, так как пакт, предложенный Советским союзом, фиксирует бессарабскую проблему, как спорный вопрос. Принятие пакта означало бы, что Румыния открывает двери также перед стремлениями других соседних стран, наравленных к пересмотру существующих договоров. Румыния, однако, готова вступить в новые переговоры, если Советский союз обратится с соответствующим приглашением. В противном случае, Румыния в своих будущих взаимоотношениях с Советским союзом будет придерживаться пакта Келлога и литвиновского протокола.

В заключение Титулеску заявил, что между Румынией—с одной стороны, и Францией и Польшей—с другой, не существует никаких разногласий и противоречий по вопросу о заключении пакта с Советским союзом, „поскольку инициатива в переговорах о пакте была проявлена не Францией или Польшей, а Советским союзом“.

Доклад Титулеску был принят большинством парламента.

Редактор М. Сарычев.

Объявление.

Потерялась корова белая с черной головой. Знающих где находится просим сообщить за вознаграждение. Пролетарият № 6-а Салтыкскому.

ГЕНЕРАЛ ШЛЕЙХЕР--КАНДИДАТ В РЕЙХСКАНЦЛЕРЫ.

Готовится правительство военно-фашистской диктатуры.

БЕРЛИН, 29.—По сообщению германских газет, в качестве одного из наиболее вероятных выходов из правительственного кризиса намечается образование правительства „сильной руки“. По сообщению „Берлинер Березендейтунг“, Гиденбург выдвигает требование, чтобы новый канцлер пользовался абсолютным и неограниченным доверием со стороны президента и находился бы в полном согласии с министром рейхсвера. По сведениям газеты, новым канцлером должен достигнуть соглашения с правыми партиями, а также создать

возможность открытия рейхстага лишь весной 1933 года, не прибегая к его роспуску. В качестве кандидата на пост такого канцлера рейхсвера Шлейхера. По сообщению „Форверте“, Шлейхер, якобы заявил уже о своей готовности начать переговоры с партиями, чтобы закончить их в середине этой недели. Ту же версию повторяет „Дейче Альгемайне Цейтунг“. Газета подчеркивает, что выставленные кандидатуры министра рейхсвера на пост канцлера еще более усиливают роль армии в политической жизни Германии.

Отклики иностранной печати на заключение пактов о ненападении.

Отклики французской печати.

Париж, 30.—Орган радикалов „Эр Нувель“, комментируя заключение пакта, пишет: „С момента его подписания, франко-советские отношения вступают в совершенно новую фазу. Пакт может явиться новым элементом устойчивости мира“. „Республика“ пишет, что подписание пакта является „большим дипломатическим успехом для обеих заинтересованных стран и в то же время успехом для дела мира“. „Юманите“ указывает, что под давлением экономического кризиса и гигантских успехов Советского союза, французская буржуазия стремится восстановить нормальные торговые сношения с СССР. Газета вместе с тем предостерегая трудящиеся массы, пишет: „Вынужденная вести переговоры, Франция не отказывается от своей враждебной провокационной политики против СССР. Французские протектары должны это учитывать. Они долж

ны использовать франко-советский пакт, как доказательство гигантских успехов социалистического хозяйства. Этот пакт лишней раз опровергает лживые утверждения социал-демократов и показывает, что СССР является единственной страной искренно желающей мира“.

Отклики польской печати

ВАРШАВА, 29.—Польская печать публикует сообщение о ратификации советско-польского пакта о ненападении „Наш Шпегловд“ пишет: „Польша вступила, наконец, на путь самостоятельной восточной политики. Румыния оказалась в тупике, вследствие двуличной тактики министра Титулеску. Мы никогда не переоценивали значения союза с Румынией, который, естественно, теряет вес, когда утрачена опасность вооруженного столкновения с Советами“.